

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чжао Вэньфу на тему «Методические подходы формирования инвестиционной политики в машиностроительном комплексе»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

В современной экономической науке большое внимание уделяется теоретическим, методологическим и методическим вопросам управления предприятиями. В основном это предприятия среднего бизнеса, большая часть которых достигла устойчивого роста. Их дальнейшее развитие требует притока инвестиций, а для этого необходимо иметь эффективные инструменты управления предприятием, которые будут отражать происходящие изменения.

Сегодня в мировой геополитике и роста очагов напряженности на границах Российской Федерации заставляют власти формировать новую модель национальной экономики, направленную на реализацию политики импортозамещения и поддержки отечественных производств. Необходимость решения проблемы связана с высокой импортной зависимостью в различных отраслях, а также технологическим отставанием, в частности, в машиностроительном комплексе.

На основании выше изложенного можно сделать вывод о том, что актуальность темы диссертационного исследования определяется не только теорией, она своевременна, имеет научный и практический интерес.

В соответствии с поставленной проблемой автор четко и обоснованно обозначил цель диссертационного исследования, которая сводится к разработке методических подходов к формированию и реализации инвестиционной политики в машиностроительном комплексе, способствующих формированию привлекательного инвестиционного климата для местных и иностранных инвесторов.

Для достижения поставленной цели автор поставил и решил ряд задач, которые четко обозначены в автореферате. Имеется предмет и объект исследования.

Заслуживает внимания научная новизна диссертационной работы, обоснованность выдвигаемых на защиту теоретических и практических результатов, выводов, рекомендаций, а также личный вклад автора в разработку рассматриваемой проблемы.

Рассматривая проблему и разрабатывая методический инструментарий формирования и реализации инвестиционной политики в машиностроительном комплексе, автор корректно использует известные научные методы обоснования результатов, выводов и рекомендаций. Идея

соискателя построена на изучении большого объема информационно-справочного материала.

Предложенный в работе методический подход к формированию инвестиционной политики в рамках промышленной агломерации позволяет укрепить взаимодействие между органами государственной власти и хозяйствующими субъектами. Ключевой особенностью методического подхода является выявление специфических черт законодательного режима с целью оптимизации налоговой политики и привлечения частного местного и иностранного капитала.

Автором опубликовано 16 печатных работ, в которых отражены все элементы научной новизны.

Автореферат диссертации позволяет сделать выводы, о том, что результаты достойны внимания и дают представление о высокой профессиональной подготовке соискателя.

Автореферат и выше изложенное позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование Чжао Вэньфу является вкладом в науку управления, оно актуально, своевременно, содержит элементы научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость.

Вместе с тем есть и некоторые замечания:

1. Какую ключевую роль играет концепция машиностроительного кластера в рамках инвестиционной политики?
2. Что служит драйвером эффективной инвестиционной политики?

Заключение о соответствии диссертации «Методические подходы формирования инвестиционной политики в машиностроительном комплексе», критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней:

Считаю, что представленная на защиту диссертация написана на актуальную тему, имеющая большое научное и практическое значение. Она полностью отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, представленным в п. 7 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор Чжао Вэньфу заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

г.Минск РБ, БГЭУ – Белорусский
государственный экономический университет
доцент кафедры маркетинга, к.э.н., до

эл. почта: medv.n.s@gmail.com

